

做公益11年的好少年杜昀桐

□本报记者 孔琳

今年16岁,做公益却长达11年。就读于石家庄市第十七中学的杜昀桐5岁起便跟着妈妈参加公益活动,还带动了身边一批同学参与其中。他用实际行动告诉我们:善良,与年龄无关。

2013年,杜昀桐了解到,有的地方的孩子生活条件艰苦。第二天,他便申请成为“爱心储蓄小天使”,通过认领“爱心储蓄罐”为困难孩子积攒自己的零用钱。他还和同学靳佳音、雷清震等讨论商议,在班里成立了“爱心小分队”,发动身边的同学为困难孩子捐书,一共募集到图书百余册。

从2015年开始,杜昀桐经常去看望脑瘫的孩子们,他陪这些孩子玩耍,教他们知识。每到周末,他还和小伙伴到商场超市,义卖脑瘫孩子们制作的曲奇饼干和自己的图书、玩具,筹集善款。

2016年,杜昀桐注册成为一名“公益传递小领袖”。生活困难的哥哥姐姐需要上大学的学费,他和小伙伴田宇浩用“爱心徒步”去筹集学费。公益露营地,他细心照料脑瘫小伙伴并为之成为朋友。爱心义卖中,他起大早在寒风中奔走……

进入中学,学习任务加重,杜昀桐依然挤出时间去看望孤寡老人,做义工,参加公益演出和捐赠活动。2021年,杜昀桐听到9岁的佳佳(化名)从小与奶奶相依为命的事情,他义无反顾地帮助了小佳佳,他说:“将来我会更加节俭,作为佳佳的‘代理哥哥’,我会从现在开始一直资助到他上大学。”

2021年,杜昀桐捐出自己攒下的5000元压岁钱,委托河北慈善联合基金会为西安送去蔬菜。“5000元对我来说是很大一笔钱,是这两年我省下的所有压岁钱和零花钱,但我想为西安疫情防控尽一份力。”

2017年,杜昀桐被桥西区教育局评为“2017年



■杜昀桐在家上网学习。(家人提供,资料图片)

度十佳美德标兵”。2022年,杜昀桐获得陕西省慈善联合会颁发的疫情防控捐赠证书。他说:“‘做公益’这件事就像一粒种子,从小就种在了我心里,如今它已经生了根、发了芽,我今后的生活和成长是离不开它的。我也想尽力给更多人带去温暖。”



△新新作文

四季之歌

石家庄市桥西实验小学六(4)班 宋金津(小记者)

四季之美各不相同,除了色彩之变,大自然的各种声音也独具魅力,不信,你听。

“沙沙沙沙……”春雨贵如油,竹笋从土里钻出来,好像在说:“美丽的世界,我来了!”小溪里的流水在“哗啦啦”地唱着,声音无比欢快。远方传来了小鸟的歌声,“叽叽喳喳”,就像在给春雨伴奏,动听无比。

“轰隆隆……”天上的雷声在怒吼,随之,夏雨“哗哗”地下起来。“噼里啪啦”是大雨打在屋顶上的声音,溅起的一朵朵水花,一闪即逝。“叮叮咚咚”是大雨敲打玻璃上,像前仆后继、奔赴战场的马蹄声。“扑扑啦啦”是大雨打在树叶上,像一首首热闹的交响曲。不久,雨过天晴,一道绚烂的彩虹横跨天空,一切都变得清新自然。

△小记者在行动之参加暑期集训

我的仙台山之旅

北师大石家庄分校励耘校区一(3)班 朱雨桐(小记者)

晚报小记者训练营的暑期集训快结束时,我们去了距离市区不远的仙台山。早上8时30分我们坐上大巴车,伴着一路欢歌笑语,不一会儿就到了目的地。

到了仙台山,老师先带我们游览了拥有两百多年历史的漆树谷。漆树长得像杨树那样粗壮高大,一眼望去树皮有些脱落,略显沧桑。但它的枝叶却非常浓密,好像在告诉我们:“我一点也不老!”

穿梭在树林中,老师还给我们讲了“仙台奇柏”的故事:一棵柏树深深地扎根在石头缝中,茁壮成长,恶劣的环境没有阻挡住它对生长的渴望,反而铸

就了它坚韧不拔的品格。老师的讲解,让我对它顽强的生命力肃然起敬。

随后,我们去了山上的一条小溪,小溪的水非常清凉,我脱了鞋、光着脚丫在小溪里跑来跑去,感觉自己变成了一条小鱼,欢快地在水里游来游去。

愉快的时光总是过得很快,在老师的催促下,我们到达了最后一站“喊泉”,在喇叭里大喊一声,就会有泉水变成一条水柱喷出来,声音越大,水柱就升得越高。哇,大自然简直太神奇了!

一天的旅程很快结束了,虽然累却非常开心,因为我享受到了大自然带给我的快乐,也领略到了自然界万物的神奇。好期待下一次自然之旅!

指导老师:王梦琪

△校园简讯

桥西实验小学:开展暑期实践活动

暑假期间,桥西实验小学一(10)班小麦田中队的孩子在家长带领下,参观了河北博物院与河北省科技馆。参观学习过程中,孩子们看得仔细、听得认真、悟得深刻。通过参观,同学们看到了祖国的发展,明白了今天幸福生活来之不易,更加坚定了要努力学习报效祖国的决心。 记者 孔琳

中华大街小学:暑假变身职场达人

为学生深入体验不同的职业,中华大街小学在暑假中开展了“职场小达人”体验活动。六年级的学生们纷纷走进制衣厂、诊所、公司等工作场所,还走入大街小巷,在环卫工人的帮助下,将路面打扫得干干净净,同学们体会到环卫工作的不容易,对干净的环境更加珍惜了。

记者 孔琳 通讯员 曹阳阳

高新一小:红领巾环保小分队在行动

8月1日,为鼓励同学们做心怀感恩、学会奉献的好孩子,高新区第一小学组织开展了“红领巾环保小分队在行动”志愿服务活动,用实际行动践行着对家乡的热爱。这次活动不仅丰富了学生的假期生活,还增强了他们对高新区的认同感、自豪感、归属感。

记者 孔琳

翰林学校:首届冬奥研学实践教育活动启动

“一起向未来——张家口首届冬奥研学实践教育活动”启动仪式7月31日晚在国家跳台滑雪中心举行。启动仪式上,张家口市教育局与石家庄翰林学校签署张家口研学项目战略合作协议,宣布了冬奥研学实践教育联盟成立和冬奥研学旅行服务平台正式上线。石家庄翰林学校将充分用好张家口奥运资源优势,打造一批富有特色的研学优质课程和精品线路。

记者 孔琳 通讯员 王雷 张雨虹

北杜小学:我们与文明有约

北杜小学的小志愿者在暑期主动开展了以“我们与文明有约”为主题的卫生清洁志愿服务活动,他们走进社区清理卫生,以实际行动参与到社区文明创建中。本次活动,不仅让学生从实际行动中懂得了爱护环境的重要性,还增强了学生的文明意识和环保意识。

记者 孔琳 通讯员 王磊平

简良小学:开展劳动教育实践活动

为了让学生德智体美劳全面发展,近日,简良小学开展了“爱劳动,爱生活”主题教育实践活动。活动中,学生们从身边的小事做起,扫地、做饭、刷碗、收拾房间等等。通过活动,学生们不仅增强了自己的生活技能与本领,还明白了劳动是一种奉献,更是一种分享。

记者 孔琳 通讯员 王佳丽

一中东校区:爱洒敬老院 情暖老人心

近日,石家庄一中东校区13名2022届高三毕业生参加了裕华区暖阳社会工作服务中心在宁晋县康怡养老院开展的志愿服务。经过培训,志愿学生提高了自己的服务能力与服务水平,很快就进入工作状态,老人们对他们的服务赞不绝口。石家庄一中东校区一直注重学生的品德教育,而亲身实践是最好的教育。

记者 孔琳 通讯员 王晴



■自由的鱼 草场街小学五(16)班 薛伊彤(小记者)绘